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1 жовтня 2015 року виповнилося 70 
років від дня народження відомого 
українського вченого, члена-кореспон-
дента НАМН України, заслуженого 
діяча науки і техніки України, доктора 
медичних наук, професора Юрія Івано-
вича Губського.

Юрій Іванович Губський народився  
1 жовтня 1945 року в місті Харкові.  
Після закінчення в 1969 році лікуваль-
ного факультету Київського медичного 
інституту (нині Національний медич-
ний університет імені О. О. Богомоль-
ця) навчався в аспірантурі кафедри 
біохімії КМІ (1969–1972 рр.). У 1972–
1987 роках – науково-педагогічна робо-
та в КМІ (асистент, доцент, професор, 
завідувач Центральної НДЛ). Доктор 
медичних наук – з 1984 року, професор –  
з 1987 року.

У 1987–1991 роках професор Ю. І. Губ-
 ський – заступник директора з науко-
вої роботи Київського НДІ фармаколо-
гії та токсикології (КНДІФТ) МОЗ 
УРСР;  у 1991–1992 роках – в. о. ди -
рек   тора КНДІФТ (нині Інститут фарма-
кології та токсикології НАМН Украї-
ни). З 1988 року – завідувач лаборато-
рії та відділу біохімічної фармакології 

(з 1993 р.)  Інституту фармакології та 
токсикології НАМН України, де він 
заснував відділ біохімічної фармаколо-
гії та разом зі своїми учнями (доктором 
медичних наук Н. В. Літвіновою, док-
тором біологічних наук Є. Л. Левиць-
ким та ін.) розпочав розробку фунда-
ментальних питань фармакологічної 
корекції пошкодження клітин за дії 
токсичних сполук фосфорорганічного 
та хлорорганічного походження та 
застосування фізіологічно активних 
сполук антиоксидантної дії.

Один із засновників та перший 
заступник Голови Фармакологічного 
Комітету МОЗ України (1991–1993 рр.). 
Головний вчений секретар та один із 
організаторів (під керівництвом акаде-
міка О. Ф. Возіанова) Академії медич-
них наук України (1993–1997 рр.).

У 1992–2000 роках Ю. І. Губський – 
на науково-організаційній та адміні-
стративній роботі: начальник управлін-
ня та атестаційного відділу медичних, 
біологічних, хімічних та аграрних наук 
Вищої атестаційної комісії (ВАК) при 
Кабінеті Міністрів України. Почесне 
звання «Заслужений діяч науки і тех-
ніки України» присвоєне в 1997 році 
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«за заслуги у становленні національної 
системи атестації наукових і науково-
педагогічних кадрів вищої кваліфіка-
ції, багаторічну наукову діяльність». 
Незаперечним визнанням наукових 
заслуг Ю. І. Губського є його обрання в 
1994 році членом-кореспондентом  
АМН  України.

Завідувач кафедри біоорганічної, біо-
логічної та фармацевтичної хімії Націо-
нального медичного університету імені 
О. О. Богомольця (1997–2010 рр.). Один 
із засновників  під керівництвом ака-
деміка Є. Г. Гончарука та академіка  
НАМН України В. Ф. Москаленка 
фармацевтичного факультету Націо-
нального медичного університету імені 
О. О. Бого  мольця.  Ю. І. Губський є 
автором перших україномовних під-
ручників для студентів вищих медич-
них та фармацевтичних навчальних 
закладів ІІІ–IV рівнів акредитації, а 
саме: «Біологічна хімія» (2000 р., 
2008 р., 2011 р.), «Біоорганічна хімія» 
(2004 р.) та навчальних програм для 
вищих навчальних закладів держави з 
цих дисциплін. З 2008 року – дирек-
тор створеного за його ініціативою 
Інституту паліативної та хоспісної 
медицини МОЗ України, з 2010 року – 
завідувач кафедри паліативної та хос-
пісної медицини Національної медич-
ної академії післядипломної освіти 
імені П. Л. Шупика.

Член-кореспондент НАМН України 
Ю. І. Губський є автором близько 650 
наукових робіт, у тому числі широко 
відомих наукових монографій та довід-
ників, зокрема: «Коррекция  химичес-
кого  поражения  печени» (1989 р.); 
«Химические катастрофы и экология» 
(1993 р.); «Лекарственные средства в 
психофармакологии» (1997 р.), «Фар-
макотерапія в паліативній та хоспісній 
медицині»  (2012 р.), «Смерть клетки: 
свободные радикалы, некроз, апоптоз» 

(2015 р.). Автор 51 патенту та автор-
ського свідоцтва на нові фізіологічно 
активні сполуки та лікарські засоби з 
антидотною, антиоксидантною та про-
типухлинною дією.

Під його науковим керівництвом 
підготовлено 19 докторських та  
11 кандидатських  дисертацій з біо-
хімії, фармакології, токсикології та 
клінічних дисциплін. В останні роки 
Ю. І. Губський вивчає та розвиває 
питання використання  аналгетиків у 
паліативній та хоспісній медицині, 
створення формулярів лікарських засо-
бів для застосування в паліативній 
медицині, проводить розробку настанов 
та клінічних протоколів контролю 
больового синдрому в онкології як 
науково-методичну та нормативно-пра-
вову базу  фармакотерапії та  надання 
медичної  паліативної допомоги насе-
ленню в Україні.

Член-кореспондент НАМН України 
Ю. І. Губський очолює створену за його 
ініціативою Проблемну експертну комі-
сію МОЗ та НАМН України  «Біологіч-
на та медична хімія», є головним 
редактором науково-практичного жур-
налу «Медична та клінічна хімія», 
членом редакційних  колегій «Фарма-
цевтичного журналу», «Українського 
біохімічного журналу».

Свій ювілей Юрій Іванович зустрічає 
в розквіті творчих сил та громадської 
активності. Редакційна колегія журна-
лу «Фармакологія та лікарська токси-
кологія», колектив Інституту фармако-
логії та токсикології НАМН України, 
ВГО «Асоціація фармакологів Украї-
ни» від усього серця вітають  члена-
кореспондента НАМН України Юрія 
Івановича Губського з його ювілеєм, 
бажають йому міцного здоров`я та 
подальших творчих успіхів у його бага-
тогранній науково-педагогічній та гро-
мадській діяльності.


